



俞正聲：不打棍子 不戴帽子 不抓辮子

十二屆全國政協首期新任委員學習研討班開班



香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳)26日上午,十二屆全國政協第一期新任委員學習研討班在京開班,全國政協主席俞正聲在講話中說,要堅持政協委員自己提出問題、自己分析問題、自己解決問題,不打棍子、不戴帽子、不抓辮子的原則。

11月26日上午,十二屆全國政協第一期新任委員學習研討班在京開班。全國政協主席俞正聲出席並講話。本報北京傳真

政協不是權力機構

俞正聲說,加強學習是人民政協鞏固共同思想政治基礎的重要途徑。新任政協委員要適應新崗位、新情況、新任務,提高履職能力,就要通過學習解決好政協是什麼、做什麼、怎麼做的問題。

他指出,政協不是權力機構,是協商交流的重要平台。在堅持中國特色社會主義道路、理論體系、制度的共同思想政治基礎上,要平等議事,求同存異,通過不同意見的溝通、彼此的尊重促進團結,總的目標是增進共識、凝聚人心、形成合力,使政協這一愛國統一戰線的組織始終充滿生機和活力。

將貫徹三中精神 體現到履職工作中

俞正聲強調,中共十八屆三中全會通過的《決定》明確提出要發揮人民政協作為協商民主重要渠道作用,特別是作出了各級黨委和政府、政協制定並組織實施協商年度工作計劃;增加協商密度,提高協商成效;健全委員聯絡機構,完善委員聯絡制度等重

要部署。

他指出,要將深入學習貫徹中共十八屆三中全會精神體現到委員履職職責的各項工作中,圍繞全面深化改革的重大問題切實加強調研,要在提出問題的深度、切中要害的程度、提案和發言的質量上下功夫,為黨和政府科學民主決策提供有益參考。

充分發揮委員主體作用

俞正聲指出,要進一步提高學習實效,繼承和發揚政協在學習上積累形成的好傳統、好做法,堅持政協委員自己提出問題、自己分析問題、自己解決問題,不打棍子、不戴帽子、不抓辮子的原則。

他強調,要充分發揮政協委員在學習中的主體作用,委員集中學習不是單向的知識灌輸、簡單的你教我學,而是以充分研討交流為基礎的創造性學習,堅持帶着問題開展學習。

研討班為期3天,近300位新任委員圍繞深入學習貫徹中共十八屆三中全會精神、推進社會主義協商民主制度建設、如何做好調查研究、人民政協的經常性工作、政協委員的權利和義務等內容進行集中學習和專題研討。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦 香港友好協進會協辦

專刊

第40期



貫徹三中精神 維護港澳繁榮 發揮示範作用

各民主黨派召開中常會

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 綜合報道)近日,各民主黨派相繼召開中常會,立足黨派自身特點,貫徹中共十八屆三中全會精神,並號召廣大黨員積極利用自身優勢,最大限度履行參政職能。

學習三中全會精神 提高參政能力

民革中央主席萬鄂湘在中國國民黨革命委員會第十二屆中央常務委員會第四次會議上指出,要把學習貫徹十八屆三中全會精神作

為民革的中心工作,以更高標準要求自己,以更高的水平履行職能。

他要求發揮好各專委會和研究中心的作用,圍繞高層協商、政協大會發言和提案工作深挖潛力,更好發揮民革中央參政議政的品牌效應。

發揮「僑」「海」特色 促進祖國統一

全國政協副主席、致公黨中央主席萬鋼出席致公黨第十四屆中央常務委員會第四次全體會議時提出,要緊緊圍繞《決定》要求,發揮「僑」「海」特色,最大限度地發揮全

黨的智力優勢,最大限度地提升參政議政水平,最大限度地履行參政黨職能。

他強調要積極利用自身優勢,始終堅持服務公共外交,有計劃、有重點、多層次、多領域地開展對外交流活動,為引進海外高層次人才、推動中國企業「走出去」、促進祖國統一和維護港澳地區繁榮穩定做出貢獻。

增強群眾觀念 貫徹民主集中

全國政協副主席、九三學社中央主席韓啟德主持九三學社第十三屆中央常務委員會第四次會議時指出,要圍繞建設思想上堅定、



致公黨十四屆四次中常會在京召開。本報北京傳真

履職上堅實、組織上堅強的參政黨的目標任務,拿出切實舉措。要增強組織凝聚力,為廣大社員提供成長和發揮才能的平台。

民進中央主席嚴嵩在民進十三屆四次中

常會上強調,要加強學習,特別是領導同志要帶頭學習;各級領導班子要增強群眾觀念、多接「地氣」、堅持貫徹民主集中制、按制度辦事。

WTO副總幹事：

中國宜大膽開放金融電信業



全國政協委員、WTO副總幹事何凡。何凡攝

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)WTO(世界貿易組織)第九次部長會議舉行前夕,全國政協委員、新任WTO副總幹事何凡在接受專訪時指出,三中全會對中國未來十年的全面深化改革作出系統部署。中國有必要在加入世貿組織時承諾的開放基礎上,重點在金融、保險、電信等現代服務業領域大膽推出新的開放舉措,在開放中培育產業的競爭優勢,以開放帶動中國經濟的轉型升級。

下周,WTO第九次部長會議將在印尼巴厘島舉行,這被視為重啟多哈回合談判、打破全球多邊貿易談判僵局的最後機會。而易小准於今年10月1日正式就任世貿組織副總幹事,成為該組織首位來自中國的副總幹事。他從世貿組織相關角度和中國自身發展出發,認為中國的新一輪對外開放可從五個領域入手:大膽開放現代服務業;加入《政府採購協議》;推動WTO《信息技術協議》擴圍談判早日達成協議;率先、高標準落實貿易便利化;對投資議題保持更開放心態。

易小准指出,目前,投資議題雖尚未正式納入多邊貿易體制範疇,但鑒於中國具有吸引外資和對外投資大國的雙重身份,對投資應保持更加開放的心態,積極推進中美、中歐的雙邊投資協定談判,參與並引導未來世貿組織對全球投資規則的討論。

中國力促多哈回合先期成果達成

他表示,近年來,多邊貿易體制面臨嚴峻考驗。多哈回合談判12年未果,對世貿組織的種種質疑不絕於耳。與此同時,始於2008年的全球金融危機遠未結束,國際貿易增長持續走低。一些國家在危機面前尋求自保,貿易保護主義壓力明顯增加。在此背景下,加強多邊貿易體制,維護開放的國際貿易環境,提振各方對世貿組織的信心顯得尤為重要。

易小准認為,世貿組織領導班子今秋換屆後的首場戰役,即推動各方在此次部長級會議上達成多哈回合的先期成果。一攬子成果將包括貿易便利化、農業和發展三大議題。

服貿協議說明會在京舉行 台專家關注三中釋放信息

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳)近日,由海峽兩岸經貿交流協會與台灣貿易中心共同主辦的《海峽兩岸服務貿易協議》說明會在北京舉行。海峽兩岸經貿交流協會會長王遠平、台灣貿易中心副秘書長王熙蒙、商務部外資司副司長仇光玲以及兩岸專家學者出席說明會。

服貿協議促兩岸服貿業發展

王遠平指出,《海峽兩岸服務貿易協議》是兩岸經濟合作的又一重大成果,對提升兩岸服務貿易有重大作用。

他強調,台灣服務業發展比較早水平比較高,服務業在台商對大陸投資中佔比也越來越高,目

前大陸對台灣的投資也主要集中在服務行業,所以《海峽兩岸服務貿易協議》將造福兩岸產業和經濟發展。

大陸市場機遇挑戰並存

王熙蒙指出,剛剛落幕的十八屆三中全會所發佈的改革內容提到要推進金融、教育、文化、醫療等服務業領域有序開放,放開幼養老、建築設計、會計審計、商貿物流、電子商務等服務業領域外資准入限制,可見兩岸都把發展現代服務業作為經濟轉型和產業結構調整中非常重要的任務。

他強調,服貿協議將有力促進兩岸服務業建立共識,合作共贏。他指出,台灣大部分是中小企業,

這些企業如何面對大陸幅員廣闊的市場,避免被大陸巨大的市場洪流淹沒,需要台灣企業和台灣政府及台灣貿易促進機構深思。他同時希望兩岸服貿協議能夠早日生效,早日實施。



海峽兩岸經貿交流協會會長王遠平發言。馬曉芳攝

專家、企業家探討氨基酸產業發展機遇

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王曉雲、汪蛟)「2013年國際氨基酸產業發展高峰論壇」19日在上海舉行,國內外專家、企業家齊聚一堂,探討氨基酸產品的實踐應用以及該產業的發展機遇和挑戰。

中國生物發酵產業協會理事長石維忱在論壇上指出,氨基酸行業的發展是中國生物產業發展中的重要部分,今年10月14日,國務院發佈的《關於促進健康服務業發展的若干意見》,是國家在深化醫藥衛生體制改革的成效的基礎上,第一次把健康服務業提升到國家產業戰略的高度來定位,可以預見氨基酸產業的前景越來越廣闊。

無錫市政協委員、瑞年國際董事局主席、總裁王福才則希望政府相關部門與行業組織,能夠為氨基酸業內專家及企業提供更多平台,讓氨基酸為國人切實地帶來健康。

同時,深入解析氨基酸奧秘的科普讀物《健康之本——氨基酸》也當日同步首發。



「2013年國際氨基酸產業發展高峰論壇」19日在上海召開,無錫市政協委員、瑞年國際董事局主席、總裁王福才發表講話。王曉雲攝

紀念毛澤東誕辰120周年書畫展在京舉行

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳、汪蛟)11月25日,紀念毛澤東誕辰120周年書畫精品展在全國政協舉行,活動由中共中央辦公廳老年書畫研究會、中國人民書畫院等聯合舉辦。全國人大原副委員長布赫、全國人大原副委員長顧秀蓮出席畫展,多位原國家機關領導、部隊將軍、著名書畫家參加了開幕式。

記者從畫展現場獲悉,此次共展出書畫作品三百餘幅,以紀念毛澤東誕辰120周年及毛澤東豐功偉績為主題,書畫內容多為毛澤東詩詞,其中有很多書畫作品是首次展出。



全國人大原副委員長顧秀蓮在鄧小君陪同下參觀畫展。馬曉芳攝

地方動態

北京

首次召開界別召集人會議

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)北京市政協近日首次召開界別召集人會議。北京市政協副主席沈寶昌說,由界別組成是人民政協的顯著特色,建立界別召集人制度是今年市政協的一項重點工作,召集人要切實負起責任,各專委會要統籌安排,圍繞即將出台的《地方性法規進行立法協商》,對正在起草的政府工作報告提出修改意見建議,組織界別委員視察、調研,提出高質量

的界別提案。

河北

打造獨有低碳標杆建築

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 張帆 石家莊報道)近日,河北省政協機關太陽能利用示範項目啟用。河北省政協秘書長郭大建表示,這一工程的啟用標誌著河北省政協機關在利用新能源,打造低碳環保、節能綠色機關方面跨上新新台階,標誌著省政協機關辦公率先成為河北省直機關乃至全國政協系統獨有的低碳標杆建築。